

Библиотека Анархизма
Антикопирайт и инфоанархизм



Анархистская Федерация Рио-де-Жанейро
Наша концепция анархистской организации
28 июля 2008

Переведено 08.03.2025 [https://theanarchistlibrary.org/
library/farj-our-conception-of-anarchist-organization](https://theanarchistlibrary.org/library/farj-our-conception-of-anarchist-organization)
Анархистская Федерация Рио-де-Жанейро - FARJ

ru.anarchistlibraries.net

Наша концепция анархистской организации

Анархистская Федерация Рио-де-Жанейро

28 июля 2008

Концепция Анархистской Организации АФРЖ

Мы выбрали особую модель организации – известную под другими названиями «эспецифизм» или организационистский анархизм – в значительной степени вдохновленную Уругвайской анархистской федерацией (ФАУ). В ходе дискуссий мы пришли к выводу, что необходимо работать с народными социальными движениями, а для этого нужно создать организацию с акцентом на идеиную составляющую. Организация в этой модели отстает несолько четких позиций: организация как активное меньшинство, акцент на необходимости организации, теоретического единства и единства действия, создание теории, необходимости социальной работы и социального внедрения; понимание анархизма как инструмента классовой борьбы в стремлении к либертарному социалистическому проекту, разграничение уровней политического действия (анархистская организация) и социального действия (народные движения), а также защита стратегически

выстроенной воинственности. Очевидно, что организация не родилась, функционируя со всеми этими концепциями, но с годами мы улучшили нашу работу в этом направлении.

Специфическая Анархистская Организация

Эта модель организации утверждает, что функция специфической анархистской организации заключается в сплочении и координации сил, возникающих в результате политической деятельности, создании инструмента для надежной и последовательной борьбы, которая стремится к конечной цели: социальной революции и либертарному социализму. Мы считаем, что работа без организации (или с недостаточной организацией), когда каждый делает то, что хочет, плохо сформулированная или даже изолированная, неэффективна. Модель организации, за которую мы выступаем, направлена на умножение результатов и эффективности боевых сил.

Активное меньшинство

В этой модели специфическая анархистская организация работает как активное меньшинство, или группа анархистов, которая, будучи организованной на политическом и идеологическом уровне, участвует в действиях на социальном уровне – в социальных движениях, профсоюзах и т. д. В этой работе организация активного меньшинства стремится повлиять на движения и борьбу, в которых она участвует, чтобы они функционировали наиболее либертарным образом. Всегда действуя на социальном уровне, активное меньшинство не ищет привилегированных позиций, не навязывает свою волю, не борется за социальные движения, а вместе с ними, как таковое отличаясь от марксистско-ленинского «авангарда». Таким образом, это идеология внутри социального движения, а не наоборот.

Теоретическое единство и единство действий

Мы понимаем теоретическое единство как необходимость, потому что организация не может работать ни с одной теорией, ни с несколькими теориями; это приводит к отсутствию согласованности или даже к противоречивому набору концепций, что, несомненно, приводит к неправильной практике, запутанной или очень неэффективной. Это единство всегда достигается коллективно и горизонтально внутри организации. Теоретическое единство сочетается с единством действия. Через него организация работает над реализацией действий, которые были установлены в рамках стратегии борьбы. Определив теоретическую и идеологическую линию и стратегическую программу, все участники – а значит, и организация в целом – обязаны выполнять тактические действия, установленные стратегической программой. В общем, все должны «грести в одну сторону».

Необходимость социальной работы и социального внедрения

Этот тип организации известен еще тем, что делает акцент на необходимости социальной работы и социального внедрения. Социальная работа – это деятельность, которую организованные анархисты осуществляют в народных общественных движениях, а социальное внедрение – это внедрение либертарных идей и концепций в такие движения. Если мы хотим бороться за общество без эксплуатации и господства, то невозможно сделать это без участия тех, кто является главной жертвой капиталистического классового общества: эксплуатируемых и угнетенных людей. Принятие этой позиции не означает идолизации народа или веры в то, что он революционен по своей сути, но лишь означает согласие с идеей, что борьба против эксплуатации должна вестись с участием тех, кто больше всего

эксплуатируется. Поэтому мы настоятельно рекомендуем участвовать в автономных и боевых народных общественных движениях, созданных ими самими. Мы считаем, что анархизм, для того чтобы процветать, должен использоваться как инструмент классовой борьбы.

Политический и социальный уровни

Другая особенность этой модели организации – разграничение политического и социального уровней действия. Мы не считаем, что существует иерархия политической организации над социальным движением (как это происходит у авторитаристов); для нас это взаимодополняющие и диалектические отношения, необходимые для обоих. Таким образом, политический уровень анархистской организации должен действовать на социальном уровне, в социальных движениях, организованных вокруг pragматических вопросов улучшения условий жизни эксплуатируемого класса.

Стратегия и тактика

Чтобы делать это последовательно, анархистская организация разрабатывает стратегию: именно в этом контексте проводится анализ, то есть в глобальном, национальном и региональном контексте; мы анализируем действующие движения и народные силы, их влияние и потенциал; вопросы институциональной политики, влияющие на среду, в которой мы предлагаем действовать. В контексте специфической организации возникают размышления о долгосрочных целях, или мы формулируем наши концепции социальной революции и либертарного социализма. После этого наступает самое сложное: продумывание предложения действий для достижения этих целей или, по крайней мере, для того, чтобы они стали более осозаемыми. Стратегия должна будет ответить на следующий вопрос: как

попасть из того места, где мы находимся, туда, где мы хотим быть? Эту «макро» линию (диагностика, цели на краткосрочную, среднесрочную и долгосрочную перспективу) мы называем стратегией, а наши основные цели – стратегическими целями. Затем стратегия детализируется в более «микро» линии, или тактике, которая определяет действия, которые будут реализованы на практике активистами или группами активистов, стремящимися достичь тактических целей. Очевидно, что достижение тактических целей в значительной степени приближает нас к основным стратегическим целям.

Уровень идейности

Таким образом, этот выбор организации требует от активистов высокого уровня приверженности анархистским идеям.